

加强社会建设 促进社会进步 为平桥人民和谐幸福而努力工作



平桥区委书记王继军在第四次党代会上



平桥区委副书记、区长柳自强在第四次党代会上

6月的平桥大地,草木葱茏,生机无限。6月13日,中国共产党信阳市平桥区第四次代表大会在平桥会展中心隆重开幕。站在新的起点,开启新的征程,平桥开始了谱写加强社会建设,促进社会进步的崭新篇章。

经济持续发展 民生显著改善

第三次党代会以来,78万平桥人民在区委、政府的坚强领导下,坚持科学发展,着力改善民生,平桥经济社会发展呈现崭新局面。

综合实力持续增强。主要经济指标实现持续较快增长。2006年到“十一五”末,全区生产总值由71.3亿元增加到147.8亿元,翻了一番,年均增幅14.5%;社会固定资产投资由47.2亿元增加到138.5亿元,增长了2.9倍,年均增幅24.2%;社会消费品零售总额由24.1亿元上升到57.8亿元,增长了2.4倍,年均增幅19.3%;地方财政一般预算收入由1.1亿元增加到3亿元,增长了2.7倍,年均增幅22.2%;2010年,财政收入增幅达39.5%、位居全省第六,税收收入增幅达48%、位居全省第八,税收占一般预算收入的比重为85.6%,税收收入质量名列全省第二十八位。对外开放水平大幅提升,外贸出口总额由452万美元增加到1150万美元,增长了2.5倍;实际利用外资由749万美元提高到1550万美元,翻了一番,成为全省对外开放先进县。招商引资取得重大突破,引进超越服饰、舜宇光学科技、瑞孚饰品、杭氧气体等15家投资亿元以上的工业项目,促成维雪啤酒公司与百威英博集团、万富油脂公司与河南阳光油脂集团战略合作。

党的建设成效显著。扎实开展学习实践科学发展观和创先争优活动,科学发展观深入人心,深化党建“三级联创”,优化和创新组织设置形式,在产业链、新经济组织、新社会组织 and 外出人口集中地新建党组织160个,组建村村联建、村居联建、村企联建等联合型党组织30个,74个符合条件的村党支部升格为党总支;党员队伍不断发展壮大,三年来新发展党员3650名,基层党组织的凝聚力、战斗力和创造力不断增强。先后荣获全省城市基层党组织建设和全省党建工作先进县称号,全区先后有100多个党组织、200多名党员受到省委、市委的表彰。

农村改革深入推进。农业生产条件不断改善,农田水利基本建设夺取“省红旗渠精神杯”六连冠。特色农业快速发展,土地流转规模扩大,现代畜牧业产业聚集区建设扎实推进。金融创新全面升级,在全市率先开展农村“五权”确权办证工作,各乡镇建起标准化金融服务中心,推行物权证抵押担保贷款模式受到中央、省、市的肯定并推广;扶持建设农村资金互助社75家,注册资金总量达2600万元,探索发展“草根金融”的路子,涌现出五里店郝堂村夕阳红养老资金互助社、明港尚河村信农资金互助社等一批先进典型。专业合作社不断深化,各类农民专业合作社得到较快发展,创建马氏生态茶叶合作社等省、市级示范合作社26家。农村改革试验工作连续两年名列全市前茅。

改善民生取得重大进展。五年来,城乡居民生活水平持续提升,城镇居民人均可支配收入由7037元提高到13846元,年均增幅14%;农民人均纯收入由2945元提高到5798元,年均增幅13.8%。科技、教育事业得到优先发展,区财政对基础教育事业的资金投入由1亿元增加到2.3亿元,年均增幅24%,教育教学条件得到全面改善;职业教育快速发展,资金投入由1200万元增加到1.8亿元,年均增幅178%,在全省率先组建县区级职教集团,建起现代化职教实训基地,率先推行免费中职教育和免费职业技能培训,连续两年荣获全省职教攻坚工作先进县称号。

农村留守子女关爱工作走在全国前列。医疗服务体系建设提档升级,加大农村卫生基础设施建设力度,资金投入由410万元增加到9800万元,年均增幅220%,建成205座标准化村级卫生室,综合改造18所乡镇卫生院;提升城市社区卫生服务能力,资金投入由1120万元增加到6800万元,年均增幅156%,新建区人民医院病房大楼、门诊医技楼,迁建区妇幼保健院,新设18个社区卫生服务站;进一步完善新型农村合作医疗制度,群众卫生保健水平不断提高。文化事业蓬勃发展,资金投入由420万元增加到3300万元,年均增幅167%,统一规划建设18



座乡镇公共图书馆,创办“信阳公民社会与现代思想论坛”,邀请上百名知名专家学者到平桥讲学,现代公民教育已经以教科书形式走进课堂,公民思想道德建设扎实推进,精神文明创建活动形式多样,世纪广场被文化部授予“全国特色文化广场”。

城区面貌发生新变化。城市基础设施和配套功能不断加强,实施震雷山开发和滨河综合整治,建成平山塔、河洲湖和生态园、湿地公园。深入开展“六城联创”,全区城镇化率达到45.4%。

社会大局保持稳定。连续三年荣获全省群众工作先进单位称号,被省委、省政府授予“一等功”。

成绩来之不易 经验弥足珍贵

“历尽天华成此景,人间万事出艰辛”。五年的跨越发展,五年的科学发展,五年的和谐发展,也为平桥经济社会发展保持好态势、好气势、好趋势积累了宝贵经验。

——要把平桥的事情办好,必须坚持坚持以经济建设为中心,加快转变发展方式,实现科学发展、跨越发展。

——必须坚持改善民生,加强社会建设,全力

为民办实事办好事,让人民群众共享改革发展的成果。

——必须坚持真抓实干,把心思用在做事上,把精力用在创业上,说到做到,说好做好。

——必须坚持从严治党,加强领导班子和干部队伍建设,为经济社会发展提供坚强保障。

过去的五年,最让平桥人自豪的是:积极探索,初步构建了具有平桥特色的社会进步体系,给全社会提供了有益借鉴的——平桥模式。

面对中原经济区建设战略的全面实施这一重大历史机遇,平桥区坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,以科学发展观统领全局,坚持群众路线,着力构建社会进步体系,突出招商引资和工业项目,完善干部评价体系,深化农村改革,推进新型工业化、农业现代化、城乡一体化进程,努力探索平桥人民幸福和谐的新途径。

大会上,平桥区委书记王继军号召全区广大党员干部和人民群众,抢抓机遇,振奋精神,全力奋进,努力实现今后五年的工作目标:

——经济发展再上新台阶。“十二五”末,全区生产总值年均增长13%以上;财政一般预算收入年均增长15%以上;社会消费品零售总额年均增长18%;实际利用外资年均增长24%;外贸出口总额年均增长21%。

——社会建设取得新成效。社会组织作用充分发挥,社会管理水平明显提高,基本公共服务和社会保障体系进一步完善,社会公平正义充分彰显,社会更加安全稳定和谐,人民群众幸福指数明显提升。

——农村改革实现新突破。农村合作金融体系取得重大进展,适应新农村经济发展的新体制、新机制率先建立完善,城乡一体化进程明显加快,先行先试的作用更加突出。

——城乡建设展现新面貌。区域发展更加协调,城乡一体化进程明显加快。城镇化率达到50%左右。

——生态环境得到新提升。水土资源有效保护和利用,节能减排和环境综合整治成效显著,城市绿化覆盖率、绿地率和林木覆盖率进一步提高,人居质量明显改善,生态城市建设取得更大进展。

——党的建设开创新局面。学习实践科学发展观成果得到巩固和扩大,建立健全区委工作考评机制体系,建立健全干部管理使用机制体系,使各级领导班子和干部队伍更加充满活力,党风廉政建设和反腐败工作更加富有成效。

加强社会建设 促进社会进步

注重改善社会民生。一是建立健全就业保障体系。认真落实就业与再就业的扶持政策,完善就业创业帮扶机制,着力解决“零就业”家庭的就业问题。规划建设乡镇就业服务中心,提供就业“一条龙”服务,积极引导下岗职工和农村群众充分就业。二是进一步完善农村社会养老保障体系。不断扩大农村新型社会养老保险的覆盖面,争取国家新农保试点县。加快建设农民养老服务体系,积极探索以村(居委会)为单位的居家养老新模式。三是进一步完善农民医疗保障体系。充分利用村卫生室这个基础平台,培训好、管好、用好广大村

医,积极探索村医准入制度。进一步完善新农合的工作机制,畅通流程、简化程序,实现联动,确保农民工群体的居地就医、统一核销。特别要做好农民大病防治和救助工作。四是切实改善安居条件。大力实施安居工程,加快建设企业限价房、廉租房、返乡安置房,稳步推进“城中村”改造,不断扩大住房保障覆盖面。

大力发展社会事业。一是发展科教事业。优先发展基础教育,加大对学前教育、义务教育的投入,合理配置教育资源,促进城乡义务教育均衡发展,办人民满意的教育。二是建立完善新型职业教

育体系。把职业教育作为发展区域经济、改善社会民生的重要手段,完善免费中职教育和免费职业技能培训政策,全面建设职教集团公共实训基地,进一步加强与招商引资企业的联合办学,积极构建“大职业教育”一体化办学模式。三是全面发展各项事业。坚持落实计划生育基本国策,巩固“省优”成果,稳定低生育水平,统筹解决人口问题。加强妇女儿童、青少年和老龄工作,积极发展社会福利事业、慈善事业和残疾人事业。加强国防教育和国防动员,重视民兵、预备役部队和人民防空建设,深入开展“双拥”共建活动,巩固和发展新型军政军民关系。

积极发展文化事业。深化“让书香洋溢平桥,以文化引领发展”理念,以文化建设营造讲诚信、讲责任、讲良知的舆论氛围,推动社会管理制度体系建设,为经济社会发展提供持续动力。一是探索建立新公民教育体系。继续办好“公民社会与现代思想论坛”,提升干部群众的理论素养,提高用理论指导实践的工作能力。二是建立健全新文化保障体系。以区图书馆和乡镇公共图书馆为平台,按照“为人找书、为书找人”的要求,积极拓展阅读人群,不断丰富群众精神文化生活,按照“增加投入、

转换机制、增强活力、改善服务”的原则,保证免费开放后图书馆正常运转并提供基本公共文化服务。加快城阳城址博物馆建设,搞好地域、历史和特色文化的展示。三是大力发展文化产业。努力打造一批具有平桥特色的文化品牌,形成新的产业基地。

加强民主法治建设。坚持和完善人民代表大会制度,保证各级人民代表大会及其常委会依法履行职能,完善人大常委会的法律监督机制,支持人大代表依法行使权利。坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,支持人民政协履行好政治协商、民主监督和参政议政职能,发挥好民主党派、工商联、无党派人士参政议政的重要作用。全面贯彻党的民族、宗教、侨务政策,巩固和发展新时期最广泛的爱国统一战线。充分发挥工会、共青团、妇联等人民团体的作用。进一步扩大基层民主,完善民主管理制度,推进党务、政务、厂务、村务和社区事务公开,发挥社会自治功能。深入推进依法治区工作,加快法治政府建设,积极发挥新闻媒体和互联网表达民意、舆论监督的作用,对涉及经济社会发展全局的重大事项、涉及群众切身利益的重大决策,逐步探索推行公示、听证制度,保障公民的民主权利。

创新社会管理。以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口,着力维护人民群众权益,促进社会公平正义,营造更加良好的社会环境。一是着力化解社会矛盾;二是深入推进“平安平桥”建设;三是树立宪法意识和法律意识;四是强化公共安全保障。

省委、省政府提出的中原经济区建设发展战略,已经列入国家“十二五”规划。平桥区委号召全区党员干部一定要抓住机遇,推进城乡经济社会又好又快发展,努力走在中原经济区建设前列。

抓好招商引资。一要招商引资。以积极承接国际国内产业转移为机遇,以培育发展纺织服装、电子、新型能源、食品等支柱产业为重点,着力引进对全区产业布局和升级起主导作用的大公司、大企业。二要优化服务。进一步完善贷款担保、融资贴息、电价补贴、运费核销等配套政策措施,健全有力支持中小企业发展的服务体系。三要加大奖惩力度。完善招商引资考核办法,量化任务,细化指标,落实奖惩,鼓励干部发挥自身优势,到招商引资一线去建功立业。

建好产业集聚区。“十二五”期间,平桥产业集聚区要重点发展纺织服装产业,着力建设平桥纺织服装产业园,抓好产业转移承接的主体区域,打造城市功能完善、和谐发展的宜居宜业新城区。明港产业集聚区要以钢铁产业为龙头,形成以钢铁行业为主导,循环利用、集约发展、关联带动、整体提升的循环经济产业链,建设成为综合性产业集聚区。

加快科学发展,关键在党。平桥区委号召全体党员、特别是党员领导干部要坚持党要管党、从严治党,着力构建主要领导亲自抓、一级抓一级、层层抓落实的工作格局,全面加强和改进新形势下党的建设。

蓝图已经绘就,关键在于实干。富民强区,关键在做,平桥人民将在市委、市政府的正确领导下,着力改善民生,促进经济发展,转变发展方式,续写新的辉煌。干事创业平台已经搭建,满怀激情的平桥儿女一定会创造出更加辉煌的业绩。

转换机制、增强活力、改善服务”的原则,保证免费开放后图书馆正常运转并提供基本公共文化服务。加快城阳城址博物馆建设,搞好地域、历史和特色文化的展示。三是大力发展文化产业。努力打造一批具有平桥特色的文化品牌,形成新的产业基地。

加强民主法治建设。坚持和完善人民代表大会制度,保证各级人民代表大会及其常委会依法履行职能,完善人大常委会的法律监督机制,支持人大代表依法行使权利。坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,支持人民政协履行好政治协商、民主监督和参政议政职能,发挥好民主党派、工商联、无党派人士参政议政的重要作用。全面贯彻党的民族、宗教、侨务政策,巩固和发展新时期最广泛的爱国统一战线。充分发挥工会、共青团、妇联等人民团体的作用。进一步扩大基层民主,完善民主管理制度,推进党务、政务、厂务、村务和社区事务公开,发挥社会自治功能。深入推进依法治区工作,加快法治政府建设,积极发挥新闻媒体和互联网表达民意、舆论监督的作用,对涉及经济社会发展全局的重大事项、涉及群众切身利益的重大决策,逐步探索推行公示、听证制度,保障公民的民主权利。

创新社会管理。以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口,着力维护人民群众权益,促进社会公平正义,营造更加良好的社会环境。一是着力化解社会矛盾;二是深入推进“平安平桥”建设;三是树立宪法意识和法律意识;四是强化公共安全保障。

省委、省政府提出的中原经济区建设发展战略,已经列入国家“十二五”规划。平桥区委号召全区党员干部一定要抓住机遇,推进城乡经济社会又好又快发展,努力走在中原经济区建设前列。

抓好招商引资。一要招商引资。以积极承接国际国内产业转移为机遇,以培育发展纺织服装、电子、新型能源、食品等支柱产业为重点,着力引进对全区产业布局和升级起主导作用的大公司、大企业。二要优化服务。进一步完善贷款担保、融资贴息、电价补贴、运费核销等配套政策措施,健全有力支持中小企业发展的服务体系。三要加大奖惩力度。完善招商引资考核办法,量化任务,细化指标,落实奖惩,鼓励干部发挥自身优势,到招商引资一线去建功立业。

建好产业集聚区。“十二五”期间,平桥产业集聚区要重点发展纺织服装产业,着力建设平桥纺织服装产业园,抓好产业转移承接的主体区域,打造城市功能完善、和谐发展的宜居宜业新城区。明港产业集聚区要以钢铁产业为龙头,形成以钢铁行业为主导,循环利用、集约发展、关联带动、整体提升的循环经济产业链,建设成为综合性产业集聚区。

加快科学发展,关键在党。平桥区委号召全体党员、特别是党员领导干部要坚持党要管党、从严治党,着力构建主要领导亲自抓、一级抓一级、层层抓落实的工作格局,全面加强和改进新形势下党的建设。

蓝图已经绘就,关键在于实干。富民强区,关键在做,平桥人民将在市委、市政府的正确领导下,着力改善民生,促进经济发展,转变发展方式,续写新的辉煌。干事创业平台已经搭建,满怀激情的平桥儿女一定会创造出更加辉煌的业绩。

策划:倪天成 周继昌 刘义 郑春
统筹:常征 张安臣
组稿:平桥区委办公室
平桥区委宣传部

